$-81.2200 Sulautetut mikroprosessorijirjestelmit

TENTTI 25.10.2013

1. Mitka nykyaikaisten muisti- ja jarjestelmaarkkitehtuurien ominaisuudet tekevat hajautetussa
ohjausjdrjestelmassa ohjelmakoodin suoritusajoista satunnaismuuttujia, joiden minimi- ja
maksimiarvojen ero voi olla suurikin? Mainitse kaksi téllaista ominaisuutta ja selosta kuinka niill4
voi olla vaikutusta suoritusaikojen hajontaan.

2. Miten voisit toteuttaa sulautetussa jarjestelmdssa kahden jannitesignaalin samanaikaisen
mittaamisen, jos kdytdssasi on vain yksi A/D-muunnin ja sen edessa kaksikanavainen
mittaussignaalin valitsin. Lisaksi kdytettdvissasi on muita A/D-muuntimien yhteydessa tavallisesti
kdytettdvia komponentteja. Selosta mittausjérjestelmasi toiminta.

3. Uuden hissinohjausjérjestelman (kuva alla) toiminta on tuntemattomasta syysta epaluotettavaa:
muutaman pdivan valein kommunikaatio ryhmdohjaintietokoneen ("Group Dispatcher") ja
yksittdisten hissiohjainten ("Elevator Controlier") valilld lakkaa (normaalisti kommunikaatiojakso
toistuu 500 ms vdlein), ja sen seurauksena koko hissiryhman toiminta pysihtyy. Ongelmallinen
tilanne korjaantuu kuitenkin, kun huoltomies tulee paikalle ja tekee ryhméaohjaintietokoneelle
resetin. Huoltomiehen paikalletuloon voi kulua ruuhkaisessa suurkaupungissa aikaa yli tunti. Kuinka
ratkaisisit ongelman tilapdisesti eli siksi aikaa, kunnes vika paikannetaan ja korjataan? Ratkaisun
pitad olla mahdollisimman ndakyméton hissien kayttdjille ja rakennuksen omistajalle.
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4. Mitd tarkoitetaan vektoroidulla keskeytykselld? Selosta sen toiminta yksityiskohtaisesti jonkin
sovellusesimerkin avulla.
5. Sulautetussa jarjestelmdssdsi on 8-bittinen prosessori, jonka osoitevayld on 16-bittinen. Lisdksi

sinulla on 32 ktavun Flash-piiri ja 8 ktavun RAM-piiri. Haluat sijoittaa Flash-piirin aivan
muistiavaruuden alkuun ja RAM-piirin aivan muistialueen loppuun. Kummassakin muistipiirissd on
yksi CS-valintalinja, jonka ohjaamiseen kaytat 32 x 8 OTP-ROM-piirid (sisdinen lohkokaavio alla).
Mitd ohjelmoit kyseisen OTP-ROM:n sisalloksi ja kuinka kytket sen prosessoriin ja muistipiireihin?
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